

第十二届全国运动会在辽宁沈阳隆重开幕

习近平出席并宣布运动会开幕

新华社沈阳8月31日电(记者 李斌 高鹏 李铮)中华人民共和国第十二届运动会31日下午在辽宁省沈阳市隆重开幕。

这是近三十年以来首次白天举办的全运会开幕式——为办成一届“全民参与、回归体育、节约朴素”的全运会,十二届全国组委会贯彻落实党的十八大以来中央关于改进工作作风、反对铺张浪费、开创赛会新风的要求,改变了1987年六运会以来晚上举办开幕式的惯例,改为白天举办,不燃放烟火,而且取消大型文艺演出,改为深受群众欢迎的全民健身展示。

31日下午,沈阳奥体中心五里河体育场内人头攒动,气氛热烈。开幕式开始前,上口子高跷、海城高跷、乞粒舞、安代舞等富有辽宁地域特色的表演和全运会会歌《梦想的翅膀》等歌曲的演唱,以及憨态可掬的吉祥物“宁宁”与观众的尽情互动,使容纳近6万人的体育场成为一片欢乐的海洋。

16时,在欢快的迎宾曲中,习近平等走上主席台,向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

随后,全民健身展示开始。队列方阵和旗语方阵整齐划一、变化多样,舵轮造型、特定旗语展现了当下辽宁“转身向海”、扬帆远航的振兴壮志,表达了中华儿女意气风发的“圆梦”豪情;舒缓优美的乐声中,太极扇、太极球和武术等群众健身项目的表演,刚柔兼备地释放了中华文化底蕴的魅力;千名大学生表演的第九套广播体操,展现了群众参与最为广泛的健身项目,勾起了现场观众的集体回忆和强烈共鸣;啦啦操、竞技操、搏击操等健身操展示风格时尚、激情强劲,充满青春活力,充分展现了第十二届全运会“全民健身、共享全运”的主题。

16时26分许,第十二届全运会开幕式正式开始。步伐矫健的旗手护拥着鲜艳的五星红旗和全运会会旗,第十二届全运会会旗向人们走来。裁判员代表方队接着入场,紧随其后的是38个代表团的运动员代表,他们分别来自各省、自治区、直辖市,香港特别行政区、澳门特别行政区、解放军、新疆生产建设兵团,以及3个行业体育协会。裁判员、运动员个个精神抖擞,英姿勃发,全场观众热情鼓掌欢迎。

17时15分许,运动员、裁判员入场完毕后,全场起立,高唱中华人民共和国国歌。雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

辽宁省委书记、省人大常委会主任王珉在致欢迎词时表示,第十二届全运

会是党的十八大后举办的全国第一个大型综合性体育盛会,我们按照“力求节俭、开创新风”的要求,彰显“回归体育本质”的理念,全力为赛事创造良好条件,为体育健儿和所有嘉宾提供优质服务。

第十二届全运会组委会主任、国家体育总局局长刘鹏在致开幕辞时说,本届全运会是一届调整改革、厉行节俭、开创新风的运动会。衷心祝愿全体参赛人员顽强拼搏,公平竞争,取得运动成绩和精神文明双丰收。

17时26分,习近平用铿锵有力的声音宣布:“中华人民共和国第十二届运动会开幕!”

顿时,全场为之沸腾,观众纷纷举起手中彩色歌单,从中间向两边扩散,人浪滚滚,瞬间形成一道壮观而绚丽的彩虹。掌声、欢呼声,经久不息。

伴随着第十二届全运会会歌的旋律,全运会会旗和第十二届全运会会旗徐徐升起。

运动员孙玉洁、裁判员黄立平分别代表参加第十二届全运会的运动员、裁判员宣誓。

17时31分,激动人心的主火炬点燃仪式开始。3位辽宁籍奥运冠军李玉伟、姚景远、陈跃玲高举火炬跑进体育场,经过其他18位辽宁籍奥运冠军和冠军教练员,以及“当代雷锋”郭明义、“英雄航天员”张晓光、“载人深潜英雄”刘开周等3位辽宁社会各界优秀代表的传递,最终,12名象征着未来和希望的少年儿童用取自大连老铁山的第十二届全运会圣火,点燃了命名为“汇聚”的火炬塔。火炬塔缓缓分节,拔地而起,表达了炎黄子孙期待中华民族“节节高”的吉祥祝福。

“太阳点燃圣火,在梦的天空。当火炬传递在手中,我们又一次相逢……”3名来自辽宁基层的群众歌手引领全场观众共同唱响第十二届全运会开幕式主题歌《梦的天空》。轮滑、腰鼓、花棍、花式篮球……来自辽宁的12支健身队伍涌进场内,在12名奥运冠军的带领下,簇拥在来自全国的竞技体育健儿周围,尽情展示,体育场内一片欢腾。17时45分,开幕式在激情洋溢的气氛中圆满结束。

出席开幕式的领导同志还有:王沪宁、刘延东、范长龙、栗战书、王晨、苏荣。国际奥委会副主席黄思绵和应邀观摩第十二届全运会的境外来宾也出席了开幕式。

开幕式由第十二届全运会组委会执行主任、辽宁省省长陈政高主持。

第十二届全运会主赛区设在沈阳市,辽宁省其他13个地市均设有分赛区,共有9000多名运动员参加31个大项、350个小项的比赛。全运会将于9月12日闭幕。

习近平在辽宁考察时强调 深入实施创新驱动发展战略 为振兴老工业基地增添原动力

新华社沈阳9月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月28日至31日在辽宁考察时强调,全面振兴东北地区等老工业基地是国家既定战略,要总结经验、完善政策,深入实施创新驱动发展战略,增强工业核心竞争力,形成战略性新兴产业和传统制造业并驾齐驱、现代服务业和传统服务业相互促进、信息化和工业化深度融合的产业发展新格局,为全面振兴老工业基地增添原动力。

初秋的辽沈大地,天高气爽,一派生机。习近平在辽宁省委书记王珉和省长陈政高陪同下,来到大连、沈阳等地,深入了解老工业基地调整改造和振兴发展情况。 28日下午,习近平一到大连,就冒着滂沱大雨前往大连船舶重工集团海洋工程有限公司考察。在自升式石油钻井平台制造现场,他听取了公司发展情况介绍,对他们勇攀科技高峰,大力拓展市场取得的业绩表示肯定。看到总书记来了,工人们纷纷向总书记问好,习近平同他们一一握手。工人们说,最大的愿望就是同总书记拍一张照片。总书记欣然应允,淋着雨同工人们一起合影。习近平语重心长地说,海洋事业关系民族生存发展状态,关系国家兴衰安危。要顺应建设海洋强国的需要,加快培育海洋工程制造业这一战略性新兴产业,不断提高海洋开发能力,使海洋经济成为新的增长点。

习近平十分关心创新驱动发展战略实施情况。29日上午,他来到位于大连高新技术产业园区的东软集团(大连)有限公司,听取产业园区负责人关于自主创新的情况汇报,察看虚拟五轴爬行机器人、车用氢燃料电池系统、智能矿山安全控制物联网系统等最新研发产品,了解东软信息产品研发应用情况。在远程医疗管理系统显示屏前,他同正在视频连线的北京中日友好医院院长通话,听说有1000多家医疗机构在用这个系统,习近平很高兴,感慨地说,医疗卫生服务加上信息化,如虎添翼啊!要用医疗卫生服务信息化更好为群众服务。他指出,高新区是科技的集聚地,也是创新的孵化器。看一个高新区是不是有竞争力、发展潜力大不大,关键是看能不能把“高”和“新”两篇文章做实做好。高新区要择优引入企业和项目,

不能装进篮子都是“菜”。他希望高新区抓好科技、人才、政策等要素配置组合,把推动信息化和工业化深度融合落实到具体行业、具体产业、具体产品上。

沈阳市铁西区是我国装备制造业集中的老工业基地,经历过辉煌,也遇到过困境。近年来,在中央大力支持下,铁西区焕发了青春。习近平一直惦记着这里老工业企业转型升级情况,惦记着这里广大职工工作生活状况。30日上午,他来到这里,观看了反映铁西今昔对比、十年巨变的电视片,考察了位于该区的沈阳鼓风机集团股份有限公司、沈阳远大企业集团、沈阳机床(集团)有限责任公司。在鼓风机集团,他视察转子车间、定子车间,仔细询问风机类产品、泵类产品的性能、应用、技术创新情况,并同企业劳模亲切交谈。在远大企业集团,他详细了解建筑幕墙、电梯等产品的生产销售情况,对他们勇于走出去、抢占海外市场的做法表示赞许。在沈阳机床集团,他在一台数控车床旁驻足,了解加工和总装工艺。了解到公司年轻研发团队自主开发的智能数控系统质量和性能居世界前列,打破了国外企业长期垄断,习近平十分高兴,称赞他们长了中国人志气。他指出,要发展战略性新兴产业和先进制造业于一身的高端装备制造业,培育新兴装备制造产业集群。要大力培育支撑中国制造、中国创造的高技能人才队伍。他希望年轻一代坚定创新超越、产业报国的远大志向,为发展壮大实体经济多作贡献。

产业工人居住条件怎么样?就业再就业情况怎么样?民生保障怎么样?习近平非常关心。30日下午,他专程来到沈河区大南街街道福社区考察。在下岗再就业职工从龙江家里,习近平亲切询问社区服务好不好、实施暖房工程后冬天温度能提高几度、家里还有什么困难,祝福一家人把日子过得更好。随后,习近平在社区活动站同下岗工人、下岗再就业人员、退休老职工和社区干部代表座谈。大家在发言中畅谈党和政府对产业工人的实际关心和居民生活的可喜变化,并就进一步做好民生工作提出了意见和建议。习近平不时插话,同他们真诚交流。习近平指出,让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点。老工业基地前

些年下岗人员相对集中,党和政府要切实关心他们及其家庭的工作和生活,加强社区服务特别是针对老年人的服务,做好就业再就业工作,让在就业创业上需要帮助的群众都得到帮助,在生活上需要保障的群众都得到保障。

习近平还考察了中国一重大连加氢反应器制造有限公司、沈阳飞机工业(集团)有限公司、沈阳黎明航空发动机(集团)有限责任公司、大连商品交易所。他一路走、一路问,全面了解辽宁振兴老工业基地的情况。他强调,老工业基地很多企业浴火重生的实践证明,无论是区域、产业还是企业,要想创造优势、化危为机,必须敢打市场牌、敢打改革牌、敢打创新牌。要抓住新一轮世界科技革命带来的战略机遇,发挥企业主体作用,支持和引导创新要素向企业集聚,不断增强企业创新动力、创新活力、创新实力。

考察期间,习近平听取了辽宁省委和省政府的工作汇报,对辽宁近年来的工作给予充分肯定,希望辽宁广大干部群众以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,勇于推进改革创新,全面改进作风,为加快全面振兴、建设富庶文明幸福新辽宁而努力奋斗。

习近平强调,着力改进干部作风,是应对复杂矛盾、做好当前各项工作的重要保证。作风问题根本上是党性问题。改进作风要举一反三,透过作风看党性,在解决作风问题的基础上解决好党性问题。领导干部要把深入改进作风与加强党性修养结合起来,自觉讲诚信、懂规矩、守纪律,襟怀坦白、言行一致,心存敬畏、手握戒尺,对党忠诚老实,对群众忠诚老实,做到台上台下一种表现,任何时候、任何情况下都不越界、越轨。中秋节、国庆节就要到了,要坚决刹住公款送节礼、公款吃喝、公款旅游和奢侈浪费等不正之风,过一个风清气正的节日。

辽宁部分地区发生严重洪涝灾害,造成了较大人员伤亡和财产损失。习近平对此十分关注,叮嘱当地干部妥善安排好受灾群众秋冬生活,确保灾区社会稳定,抓紧做好灾后恢复重建工作。

王沪宁、范长龙、栗战书和中央有关部门负责同志分别陪同考察。

《信阳日报》报徽征集初选作品展示(二)

Grid of 16 logo design submissions for Xinyang Daily, numbered NO:013 to NO:024. Each entry includes a visual logo and a text description of the design concept.